

擦亮城市干净底色 助力济东强区建设

章丘区环卫中心：以匠心守初心让城市更美丽

通讯员 卢小珍

“红色引领”激活力 长效机制促提升

今年以来，章丘区环卫中心深入开展“机关党建高质量提升年”活动。支部标准化规范化建设，严格落实“三会一课”组织生活、民主评议、主题党日等活动等制度。扎实做好党风廉政建设、“六不”问题整改、意识形态等工作，打造“风清气正、干事创业”的良好政治生态。着力开展“党员先锋岗”“环卫模范岗”两岗创建，倡树典型、塑造榜样。

城区保洁支部被区评为“五星级党支部”，1人当选市党代表，3人当选区党代表，1人被评为“济南市劳动模范”，1人入选“感动章丘十大先模人物”。党建引领下的队伍建设迸发出向上活力。

城区精细作业 “净”待花开

城区所有主次干道实行洒、冲、扫、洗“组团联动式”机械保洁模式，深度清扫、路见本色。口袋公园、街头绿地、道路标牌等“城市家具”一体保洁、全时管护。

背街小巷、商业街区等薄弱区域专人值守、常态保洁。垃圾清运增频加力、日产日清。公共卫生间跟进保洁、一客一洁。明丰1号户外劳动者驿站被评为“全省工会最美户外劳动者服务站点”。干净之城、文明之城、温情之城悄然尽显，为文明典范城市创建奠定了坚实基础。

环卫一体化 增色美丽乡村

作为城乡环卫一体化牵头部门，落实资金保障，强化设施配套，制定作业规范，突出督查考核，深入推进城乡环卫一体化市场化规范化、常态化、长效化建设，“政府主导、镇街主责、部门主管、企业主体”的运行格局全面建立。

各镇街夯实主体责任和监管责任，重监督、严考核、促提升。保洁公司压实服务托管责任，抓保洁、清垃圾、强整治，村居实

凌晨4点，一抹抹鲜亮的“环卫橙”将城市从沉睡中唤醒。春风里，你的身影那样坚韧不拔；烈日下，你的汗水浸透所有衣衫；秋风中，你用毅力扫尽潇潇落叶；寒风里，你用热情融化皑皑白雪。干净整洁的市容市貌背后，是无数个默默付出的身影……让城市更美丽，是章丘区环卫中心始终不变的初心。



机扫车和冲洗车始终活跃在第一条线。

现表里共美，颜值增色，“街街靓、村村净”的美丽乡村画卷全面展现。

垃圾分类成为 城乡“新时尚”

创新实施居民小区“撤桶并点建房、定时定点投放、专车分类收运”模式，建设完成分类收集房155座，涵盖60余个小区。

农村村居实行“定时上门收集、集中分类暂存、公交接驳转运”模式，升级分类收集亭1120余个，270个村庄实现上门收集。共配备上门收集车辆300余台，分类转运车辆210余台，更换破损老旧分类垃圾桶6300余个。举办山东省暨济南市“党建引领”垃圾分类宣传月启动仪式，持续开展专题培训、志愿服务等活动160余次。垃圾分类正在成为城乡“新时尚”。

建筑垃圾 治理成效显著

主城区内实施“净车行动”，排渣工地全部派驻监督员，实行“一对一、站岗式”监

管。加密开展“零点”“净路”“回头看”等集中整治行动。主城区外围，成立由区长挂帅的工作专班，明确任务分工，压实各方责任，升级打击规格，放大执法效应，并先后召开12次专会推动，严厉打击未使用规定车辆运输、跨区偷排乱倒等违法违规行为。

截至10月中旬，共开展联合执法行动108次，查扣跨区偷排非正规渣土运输车辆139台次，移交案件148起。建筑垃圾治理保卫战、狙击战、攻坚战取得阶段性成效。

民生实事项目 迈出实质步伐

总投资15亿元，日处理城市固废2400吨的生活垃圾焚烧发电项目二期工程开工建设，完成施工任务量的60%。年处理量50万吨的炉渣资源化利用项目11月份将建成量产。

投资690万元，完成埠村、绣惠两座农村垃圾转运站改造提升，垃圾转运能力提升近3倍。引入社会资本，投资1.1亿元，年处理100万吨的建筑垃圾资源化利用项目投产运行。同时，由山东环保集团投资建设的建筑垃圾综合利用项目正在加紧推进，成效明显。

顺利通过「国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评四级甲等」测评

本报11月3日讯(通讯员 秦慧聪) 11月1日，国家卫生健康委统计信息中心发布《2021年度国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评结果(第一批)》通知，对参加第一批测评的16个区域和178家医院测评结果进行公示，我省25家单位上榜，章丘区人民医院榜上有名，顺利通过“国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评四级甲等”测评。

在互联互通标准化的规范指引下，章丘区人民医院着力于提升医院数据资源集成和共享能力，深入建设医院信息平台及临床服务、医疗管理、运营管理信息系统，取得良好成效。2022年9月23日，国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评专家组莅临章丘区人民医院对医院信息互联互通标准化成熟度建设工作进行了现场检查。

现场检查专家分为门诊、住院、医技三组，分别对门诊自助服务区、门诊医生站、检验科、药房、病区医生工作站、静配中心、信息科等部门进行了深入检查。

专家组认为，章丘区人民医院信息平台架构符合要求，在数据资源调度的基础上实现了院内、院外信息互通共享，基于平台的应用较为丰富，基础设施比较完善，整体满足四级甲等的要求。信息化建设亮点较多，标准化的集中平台建设在业务系统中构建的全流程医疗质量管理体系得以体现。建议医院进一步加强平台与系统融合，加强平台应用和管理，持续推进基于大数据的决策支持等相关领域创新探索，不断加固信息安全。

互联互通标准化成熟度测评标准是由国家卫健委统计信息中心发布，用于指导区域及医院信息化建设的应用标准。共分为7个等级，由低到高依次为一级、二级、三级、四级乙等、四级甲等、五级乙等、五级甲等。

此次成功通过国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度四级甲等测评，不仅是对医院信息化建设成效的肯定，更是医院不断探索健康服务创新的强劲动力，标志着医院信息化建设水平迈上新的台阶。

章丘区人民医院将持续推进医院信息平台建设，发挥信息化在提升医疗效率、提高医疗质量和安全方面的优势，切实做到以人民健康为中心，大力推进信息系统互联互通，不断改善患者就医体验，持续推动医院高质量发展，向着现代化、精细化管理的智慧医院大踏步迈进，为护佑章丘百万群众健康贡献力量。

“中医，就是个良心活儿”

双山医院名医张德泉：苦病人所苦，痛病人所痛，当好群众健康守门人

记者 支倩倩

一家三代行医 中医看病找准方向很重要

张德泉，出生于中医世家，一家三代都是中医。1990年，青春年少的张德泉带着对中医事业的无限向往，承载着父辈们的重托和希望，跟着“师傅”开始了艰辛的从医之路。

如今的张德泉已经行医20余年，在运用中医治疗慢性病和疑难杂症，如哮喘、冠心病、糖尿病、中风后遗症、抑郁症、妇科月经不规律、痛经、闭经、乳腺增生等方面，都有很深的研究与造诣。

10月28日下午，记者来到双山医院新世纪社区服务站。问诊中的张德泉，身着白大褂，神情和蔼，不急不缓，专注地和患者交流。和缓的问诊看似拉家常，实则深入浅出，在聊天中减轻了患者的心理负担。他不时搭上几句话，看似随意，却总能切中要害。

“中医看病就要运用中医的思维来进行治疗，一定要学会中医的精髓：整体观念和辨证论治。”谈到对中医的认识，张德泉坚定而又从容地说，中医看病找准方向，这是最基本的。如果方向不对，那之前所做的努力就白费了，甚至还会让患者病情更严重。看病时先抓住主症是非常重要的，主症抓住了，就能从纷繁复杂的病情中找到一条正确的路。路子对了，接下来就不必担心走弯路了。

以一颗医者仁心 关爱每位患者的身心健康

“中医看病找准方向，这是最基本的。如果方向不对，那之前所做的努力就白费了，甚至还会让患者病情更严重。”来到章丘区双山医院新世纪社区服务站，名医张德泉一脸微笑，耐心地为慕名而来的患者把脉问诊、科普中医知识。

正在把脉问诊的张德泉医生。

患者赵某，一个肉眼血尿，红细胞64443，尿蛋白++++的接近肾衰的患者，连续治疗6年花掉12万多，先后经过7家三甲医院治疗，其中多次住院手术，未曾治愈。经人介绍后，患者抱着试试的态度找到张德泉。接手病人后，详细询问病史，经过望闻问切，辨证论治后，给予中药汤剂口服一个多月后，患者病情基本治愈。一位76岁的肺癌患者在某大型三甲医院治疗，张德泉受邀前去看望，开三付中药。病人服用后能自己上楼，家属为表示感谢，特送一锦旗。“真是没想到，太感谢了！”患者家属露出满意的笑容。

用一个月时间治愈一名两岁半的哮喘患儿；用两服中药治愈一名连续高烧一个多月的少女；用不到2个月时间治愈一位心血管堵塞大于70%准备做支架的65岁女性患者……一个个成功的案例，是张德泉从医多年的成绩单。正因为他不断学习，继承



中医优良传统，收集总结大量行之有效的验方和秘方，再进行辨证施治，才取得了较好的疗效。

“中医行医过程就是一个不断学习、不断精进的过程，永远都在路上。”张德泉结合自身经历，说出了对于如何做好一名中医的看法。他说，中医就是一门良心活，不能只是为了眼前的利益，真正苦病人所苦，痛病人所痛，用精湛的医术为患者祛除病痛，以一颗医者仁心关爱每位患者的身心健康。

“博学之、审问之、明辨之、笃行之”，张德泉20年来初心不变，坚守中医的信念，用中医的方法，一代代传承，根除了很多疑难杂症，解除了患者的痛苦，为患者带来福音。如今，他又踏上中医药治疗肿瘤的道路，为那些即将放弃救治、面临崩溃的肿瘤病人，经过中医药治疗后重拾信心，提高生命质量，让病人活得有尊严，有自信。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：颜莉